



夯基础、补短板,统筹推进疫情防控和稳住农业基本盘工作

崇川全力筑牢“三农”压舱石

农村稳方能天下安,农业兴方能基础牢,农民富方能国家盛。疫情下,“三农”工作的“压舱石”作用日益明显,崇川“三农”工作超前谋划、精准出击,切实稳住农业这个基本盘,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。

当前正值春耕备耕的关键时期,在观音山街道青龙桥社区,蔬菜专业合作社组织了13名戴着口罩的种植员在田间忙得热火朝天——翻土、施肥、起垄、覆膜、定植,一道道种植程序正在紧张有序地进行。同时,青龙桥社区依托“党员一帮一”品牌,组织农技人员对种植员进行指导,确保生产状态逐步恢复正常。

“为确保防疫情、稳生产两不误,我们进行了科学谋划,并合理安排了各类春耕事项,着手开始春耕生产。”区农业农村局局长杜瑞山介绍。

按照区委区政府“两手抓、两手硬”要求,抓好农业复业、复耕工作,确保不误农时,区农业农村局为涉农社区储备了足量农药、化肥等农资,在备足各项生产物资的同时,进一步与农民、农业生产合作社做好需求对接,做好农

资配送、生产技术指导,确保全区农业生产稳定。此外,区农业农村局积极协助辖区内农资经营单位做好复业,协助南通华罗饲料厂等农业企业办理交通运输绿色通行证,指导南通菜菜网有限公司、南通农副产品物流中心抓好蔬菜、水果等农产品市场保供工作。

补短板、强弱项是实施乡村振兴战略的重点。聚焦集体经济发展的首位度,崇川区深入探索集体资产管理“两分开”“两集中”的新机制,制订《关于发展壮大村级集体经济的指导意见》,改革涉农社区集体经济考核办法,全力激发集体经济活力。

“阳光扶贫”监管系统自2017年底全面启动运行以来,在区农业农村局牵头、区纪委监委派驻第七纪检监察组全程监督下,将全区所有扶贫资金来源、数量、金额、路径、流向都向社会公开,通过信息化手段倒逼责任主体精准识别扶贫对象、规范使用扶贫资金,真正实现扶贫资金在阳光下运作。但在监管工作中仍存在“死角”和“盲区”,为解决相关问题,区农业农村局细化监管系统运行操作规范,督促相关单位做到扶贫济困资金在事前事中事后全过程公示,确保让救助资金真

正用到需要的救助对象身上。

此次新冠肺炎疫情期间,区农业农村局发现在个别农业行业领域安全生产方面存在薄弱环节,比如少数宠物诊疗机构存在消毒灭源不及时、医疗废物处置不规范等问题,针对“三农”领域疫情防控,崇川区对发现的问题隐患坚持挂牌督办,实行“登记、核查、挂牌、整改、复查、销号”闭环管理。

对标上海、广州、苏南等先进地区,崇川区紧盯建设“首位区”目标,着力发展特色都市农业,成功打造了一个以健康、休闲、自然、亲子为主题,定位为集生态农业、观光休闲、农耕民俗文化、科普教育等功能为一体的都市休闲农业观光园——“青青牧场”,在“青青牧场”取得成功经验的基础上,继续深入探索、推广一二三产业融合发展模式,推进农村产业融合示范区创建。同时立足区位优势,科学调整结构,重点提升观音山地区叶菜、瓜果的产量和品质;完善农产品配送体系,创新打造“互联网+区域特色农产品”供给模式;开发建设300亩高标准优质小麦种植基地;加大招商引资力度,向市里争取农业龙头企业优惠政策,大力发展农产品加工业等。

成城

科学有序推动复工复产,崇川区相关部门当好“服务员” 面对疫情,这家企业抢回生产时间

晚报讯 “预计三月中旬,我们的醋片大楼项目就能完成设备调试,进入试运行阶段。六期工程扩建项目的工程用地也在有序推进。”2月26日,南通醋酸纤维公司安全环保部部长张凯不无兴奋地介绍,疫情发生后,公司努力将疫情影响降到最低,产值不但没有降低,还略高于去年同期。面对疫情,南通醋酸纤维公司为何能把耽误的时间抢回来?

为帮助企业科学有序推动复工复产工作,崇川区相关部门当好“服务员”,协助企业完成了一系列复工的准备工作。今年春节期间,南通醋酸纤维一直持续生产经营。可由于部分地区道路管制车辆无法进出南通、上下游企业尚未开工,南通醋纤生产的产品“运不出去”,导致“胀库”,严重影响了后期生产,急需征用南通益南纤维科技发展有限公司的仓库,但益南科技尚未通过复工复产审批。为此,企业紧急向崇川

区钟秀街道求助,在区商务局驻点人员的帮助下,当晚,益南科技复工复产的申请便获得了崇川区防疫指挥部的通过。

“醋片大楼竣工投产是公司今年的增长点,投入生产后可年生产醋片2万吨。”张凯介绍,按照原计划,醋片大楼项目2月底便完成调试,但因突如其来的疫情,项目建设进度受到影响。有8名来自浙江的工人负责醋片大楼项目关键设备的调试,但根据疫情防控要求,8名工人需要进行隔离,期满后方可上岗,但企业没有可供隔离的场所。“南通醋纤是全市的支柱性产业,醋片大楼项目能早一天投产,就早一天产生效益,对地方经济发展具有相当积极的意义。”钟秀街道办事处主任徐晓峰说,在房间比较紧张的情况下,街道拿出了定点医学观察点的8个房间做隔离点。2月17日,8名浙江工人驾驶三部汽车到达南通后,直接开到隔离点,由街道安排人员对车辆进行全面消杀,工人也住

进了各自的房间。张凯说,醋片大楼项目有望在3月中上旬进入试运行,尽管比原计划晚了半个月,但在街道的帮助下,公司正在尽力将疫情耽误的时间抢回来。

“助力企业复工复产就要我们进一步强化精准服务能力,实实在在解决问题,帮助企业用好支持政策、增强发展信心。”钟秀街道党工委书记张文锦说。疫情发生后,钟秀街道对辖区所有企业和个体工商户进行了地毯式摸排调查。企业复工前通过电话或粘贴告示等方式通知到人,明确防疫申报要求。街道联合公安、城管、市场监督、安监、经济发展办公室等部门迅速成立企业复工复产督查专门工作组。每天不间断深入区内企业生产车间和个体工商户进行监督检查,确保防疫和复工两不误。记者了解到,钟秀街道辖区内共有企业2000余家,其中规上企业101家,目前规模以上工业企业复工率100%,服务业企业复工率60%,累计已复工人员7384人。袁晓婕

崇川区关于进一步严格复工复产期间疫情防控要求的通告

为深入贯彻落实习近平总书记关于统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展系列重要讲话精神,继续毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,统筹推进我区经济社会发展,现就进一步严格复工复产期间疫情防控的12条要求发出通告。



看通告
详细内容
扫二维码



2月28日上午,文峰大世界(南通店)恢复营业。市民们排着队,携带身份证件或电子通行证,戴好口罩,测量体温后有序进入商场。

张志陆



钟秀街道运河一生建村社区为辖区企业防疫、复工“双落实、双到位”提供精准服务,使辖区企业防疫“硬核”无死角,复工“加速”有盼头。

陆丽



复工复产以来,狼山镇街道南郊社区党员干部深入辖区内的汽车修理等经营单位检查安全生产和防范工作。

张朗

收到求助微信 迅速平息谣言



烧,大家不要到大润发去……”

纪哲看着微信消息,赶紧回复道:“越在这种时候,越是要冷静。”第二天大早,纪哲就赶去超市,和相关部门人员一起商量对策。

“第一,要先仔细排查,是否存在网传的情况;第二,如果情况不属实,我建议报警,防止谣言扩散……”

很快,缪经理带来了好消息:经过再一次排查,超市确实未发生类似疫情,警方也已经介入调查,确定网上传播内容不实。

但没过一天,超市的管理人员发现,谣言传播形势并没有得到根本遏制。

“虽然我们在自己的公众号上发布了辟谣信息,但是影响面小、公信力不够。这不,谣言还在传播。纪组长,你是巡察干部,能不能帮忙在大一点的平台上辟谣呢?”缪经理为此事很

是苦恼,又来寻求纪哲的帮助。

“既然是谣言,就一定要澄清。”纪哲给了肯定的答复。纪哲立即向崇川区疫情防控指挥部汇报此事,经过指挥部协调,2月6日,区新闻中心组织撰写了《关于网传崇川辖区“大润发女员工瞒报丈夫武汉回来、发烧”的说明》,“崇川在线”微信公众号发布后,“江海南通”“江海晚报”等市级官方媒体纷纷转载,事件也迅速平息下来。

“没想到事情能如此稳妥、快速地解决,真的太感谢你了。”缪经理看到超市经营恢复正常,感激地说。

“别这么说,现在是全民抗疫阶段,每个人都有责任。而且,我又是区委区政府派驻到企业,帮助疫情防控和服务保障的人员,这是我的职责所在,谈不上感谢。”纪哲诚恳地说。

张敏

“纪组长,你看这个怎么办?疫情期间,大家都很敏感,现在莫须有的事情传得沸沸扬扬,对我们超市影响很大啊!”2月4日晚上,大润发超市观音山店的客服部经理,向纪哲发了一条求助微信。

疫情期间,崇川区委第一巡察组副组长纪哲一直驻点在大润发超市观音山店,指导其落实疫情防控主体责任,服务保障超市经营。

缪经理反映的是:2月初,一则信息在微信群中传播——“大润发一女员工,丈夫从武汉回来,瞒着不报,今天上午已开始发